

## **Ergebnisprotokoll – Operative Steuerungsrunde Kooperation von Schule und Jugendhilfe**

**Termin:** 09.09.2014 15:00- 17:00 Uhr

**Anwesend:** Fr. Krüger, Fr. Nieber, Hr. Hofmann, Fr. Weiß, Hr. Kaiser, Fr. Vetter (Moderation + Protokoll)

**Gäste:** Frau Meister, Herr Unger

**Nicht anwesend:** Fr. Griep, Fr. Wolter- Möhring

### **1. Informationen zur Kooperation aus dem Bezirk**

- Aktionstag Anschwung- Initiative Frankfurter Allee Süd am 19.09. 15-18 Uhr in der Kiezspinne, Einladungen sind in diesen Tagen versandt worden
- Die Schulsozialarbeiter\_innen für die Arbeit mit Sinti- und Roma-Familien haben ihre Arbeit aufgenommen, eine Fortbildung ist in Vorbereitung
- Die Grundschul- Verordnung ist geändert worden: im Jahrgangsübergreifenden Lernen kann man 1-3 Jahre verbleiben, ebenso in der Jahrgangsbezogenen Schulanfangsphase. Dort wird das 3. Jahr aber nicht extra angerechnet.

### **2. Regionale Fachveranstaltungen Übergang**

#### *2.1. Teilnehmer\_innen/ Zusammensetzung der AGen*

- Auf Wunsch der Schulaufsicht sollen die Schulleitungen auch die Möglichkeit haben, an den Veranstaltungen teilzunehmen
- Die Kitas werden regional zugeordnet, können sich aber nach bestehenden oder geplanten Kooperationen auch in anderen Regionen anmelden
- Die Schulen werden regional zugeordnet
- Die Elternvertretungen ordnen sich nach zeitlicher/ örtlicher Möglichkeit selbst zu
- Einladungen:
  - o Erstellen: Fr. Vetter (Woche 37)
  - o Korrektur: OSR (Woche 38)
  - o Unterschreiben: Hr. Schmidt (Schulaufsicht) und Herr Zeddies (Jugendamt) (Woche 38/39)
  - o Verschicken über Mailverteiler Schulaufsicht, Jugendamt und BVV- Büro (Woche 40/41, auf jeden Fall vor den Ferien)

#### *2.2. Termine*

- Terminfestlegung jeweils 14-17 Uhr im Rathaus Lichtenberg:
  - o Region 1 19.11.2014
  - o Region 2 20.11.2014
  - o Region 3 03.12.2014
  - o Region 4 04.12.2014
- Räume: Ratssaal, Räume 223, 224 und 114

### 2.3. Inhalt/Ablauf

- Die Thesen + der dazugehörige Prozess werden vorgestellt **K. Vetter**
- Kleingruppen- Arbeit an Thesen
  - o Einzelne Thesen auswählen (bis zu 3)
  - o Ausgewählte Thesen konkretisieren (Wie macht das wer? -> Strukturen, Haltungen, Ansätze gegenseitig erklären)
  - o Was vereinbaren wir dazu? (Termine/ Themen)
  - o Zusatzfrage: Was gehört in eine gute Kooperations-Vereinbarung?
- Ergebnisse im Plenum vorstellen
  - o Vorstrukturierte Visualisierung der Ergebnisse
- Abschluss

### 2.4. Moderation/ Referent\_in

- In der Kleingruppenphase sollen 1-2 „Wandermoderator\_innen“ eingesetzt werden **Hr. Hofmann spricht mit Fr. Stehr (regionale Fortbildung)**
- Gesamtmoderation und Eingangsinput **K. Vetter**

### 2.5. Weiteres

## 3. Themenspeicher

- Verpflegung (Kaffee, Tee, Wasser) ist zu klären
  - o Evtl. Schülerfirma Rathausschule?
- Checkliste erstellen und nutzen **K. Vetter**
- Kontakt Fr. Obenaus regionale Fortbildung ist noch nicht zustande gekommen **K. Vetter**
- „Muster- Kooperations- Vertrag“ entsteht aus den Ergebnissen/ Vereinbarungen der Fachveranstaltungen -> Nacharbeit in der OSR
  - o Wird länger brauchen, da nicht davon auszugehen ist, dass alle Arbeitsgruppen bereits zu den Veranstaltungen Vorschläge einbringen
- Bedarf eines Informations- Flyers (möglichst in leichter Sprache) zum Übergang -> gemeinsame Erstellung durch JA (Fr. Griep), Schulaufsicht (Hr. Hofmann), ggfls. Initiative FAS (Fr. Krüger), Zuarbeit Fr. Vetter

**Nächster Termin: Dienstag, 30. September 2014, 15:00 – 17:00 Uhr  
Bezirksamt Große- Lееge- Str. 103, Raum wird noch bekannt gegeben**

*Protokoll: K. Vetter*